云浮再添一省级科普教育基地

云城区消防救援大队科普教育基地获此殊荣



本报讯(云浮融媒记者 周洲通讯员 罗玉丝)近日,广东省科协和省科学技术厅联合发布《关于命名"广东省科普教育基地(2025-2029年)"的通知》,云城区消防救援大队科普教育基地被命名为2025-2029年"广东省科普教育基地",这标志着基地在消防安全科普教育方面取得了显著成效,也为云城区消防安全宣传工作增添了新的

。 据了解,云城区消防救援大队科普 教育基地自成立以来,始终坚持以"普及消防安全知识、提升全民安全素质"为目标,不断创新科普教育形式,丰富科普教育内容,打造了集知识性、趣味性、互动性于一体的消防安全科普教育新阵地。基地内设有消防知识科普区、火灾案例警示区、消防器材展示区、模拟逃生体验区等多个功能区域,通过实物展示、模拟体验、互动游戏等多种形式,向公众普及消防安全知识,提升消防安全意识和自防自救能力。

据了解,云城区消防救援大队科普教育基地积极开展形式多样、内容丰富的科普活动,每年深人社会企业、单位、街道、社区等开展消防安全知识培训180余场,对外开放160余天,迎来打卡群众1万余人,印发宣传资料10万余份,受益群众高达10万余人。近年来,该基地先后被评为"广东省五四红旗团支部""青年文明号""第九批云浮市学雷锋活动示范点""云浮市云城区少先队校外实践教育营地(基地)"等称号。

云城区消防救援大队相关负责人表示,此次荣获"省级科普教育基地"称号,是对云城区消防救援大队科普教育基地工作的充分肯定,也是对云城区消防安全宣传工作的鼓励和鞭策。下一步,云城区消防救援大队将以此为契机,进一步完善科普教育基地建设,创新科普教育形式,丰富科普教育内容,提升全民消防安全素质,确保全区社会面火灾形势与消防宣传"双稳定"

云城区开展降尘洒水工作

全力打好"蓝天保卫战"



按照"全覆盖、无缝隙、无尘污"标准,云城区城管执法局出动3辆洒水车、1辆喷雾车,对城区星岩路、文笔路、天柱路、牧羊路等重点路段增加洒水降尘、冲洗路面频次,对易积存尘土等重点路段,全方位、高频次进行道路洒水冲洗,有效去除辖区各交通路段被车辆和行人踩踏积累的尘土和污染物,确保洒水洒透、路面冲洗干净整洁,减少空气中的颗粒物,改善空气质量。



乙云浮通特荐



@云浮人,2月22日至24日, 这些道路实施临时交通管制



金鸡"和美坪塘",如何有实感?

新兴县青年夜校开办咖啡制作课程

品味咖啡文化 点亮青春生活

本报讯(云浮融媒记者许舒婷)在快节奏的现代生活中,咖啡已成为备受青年群体青睐的饮品之一。为丰富广大青年的业余文化生活,近日,共青团新兴县委在新兴县返还地coffee青年之家开办青年夜校咖啡制作课程。

此次课程旨在通过咖啡制作技艺的传授,丰富青年的业余文化生活,促进青年之间的交流与友谊,进一步拓宽共青团服务青年、组织青年、凝聚青年的阵地。活动中,青年志愿者教师向学员们详细介绍了咖啡的历史、咖啡豆的品种、烘焙技术、储存方法以及冲泡技巧等入门基础知识。老师还现场演示了手冲咖啡的制作过程,从研磨咖啡豆、称量咖啡粉、注水冲泡到品鉴咖啡,每一个步骤都一丝不苟,每一个细节都尽显专业。青年学员们聚精会神地观察和模仿操作,亲手制作了一杯属于自己的手冲咖啡。



除了手冲咖啡的制作实践外, 课程还安排了咖啡品鉴环节。老师 带领青年学员们通过闻香、观色、品 尝三种方式,深入品味不同种类的 咖啡。

共青团新兴县委有关负责人表

聚焦青年的现实需求和兴趣爱好,不断丰富课程内容,创新教学方式方法。通过开展更多符合青年实际、引领性强、烟火味浓的特色课程,为青年提供更加广阔的学习和发展平台。

示,未来,将继续以青年夜校为载体

2024年度个税汇算即将开始

2月21日起预约

本报讯(云浮融媒记者许舒婷)2025年3月1日起,2024年度个税汇算正式开始。2月21日起可以在手机个人所得税App开启预约了,不少人又可以领到退税"红包"。

年度汇算指的是年度终了后,纳税人将全年取得的工资薪金、劳务报酬、稿酬、特许权使用费等四项综合所得合并计算,得出应纳个人所得税,向税务机关申报并办理退税或补税的过程。据了解,2024年度个税汇算办理时间为2025年3月1日至6月30日。跨度4个月,全天候24小时随时办理,纳税人无须抢在前几天扎堆办理。如需在3月1

日至3月20日之间办理年度汇算,可在2月21日至3月20日每天的6时至22时登录手机个人所得税App进行预约。

在个税汇算这段时间,诈骗分子也悄然行动,利用群众退税心切的心理,假称提供"专业退税""帮您多退税"等服务实施诈骗。有关部门温馨提醒,不要向陌生人提供自己的任何账号及密码,遇到所谓的"人工退税"来电时,要保持警惕,不要相信所谓的"人工退税",要时刻谨记不要点击陌生网站链接,有关退税的事项可直接在国家税务总局"个人所得税"官方App进行相关业多办理

市县农业水产养殖专家深入一线开展培训 提升渔业生产效益 保障水产品质量安全

本报讯(云浮融媒记者 陈燕舞) 开春以来,云浮市、郁南县农业水产养殖专家深入养殖一线,现场为渔民们开展了一场别开生面的养鱼防护技术培训活动,进一步提升渔业生产效益,保障水产品质量安全。

2月19日,市、县水产养殖专家一行来到位于郁南县建城镇的云浮盈富生态农业科技公司高位圆桶养殖基地,水产养殖专家围绕"健康养殖,安全为主"的理念,详细阐述了养鱼过程中疾病预防与治疗的重要性。提出定期监测水质、合理投喂饲料、科学调控养殖密度是预防鱼类疾病的关键措施。此外就渔药的正确使用进行了深

入讲解,强调渔药的选择和使用必须严格遵守国家法律法规,避免滥用和误用导致的药物残留问题。同时,专家介绍了多种生态防治方法,如利用天敌控制害虫、种植水生植物改善水质等,鼓励渔民采用更加环保、可持续的养殖模式。

郁南县畜牧兽医渔业综合服务中心水产养殖工程师姚建雄表示,现阶段水产养殖的重点工作是鱼类渡冬后疫病防控,特别是水霉病的防治。接下来重点指导全县的养殖户健康水产养殖,指导农户安全合理用药,做好尾水的处理工作等,确保水产养殖全年服务到塘,服务到户。

云梧高速多措并举护航南江文化推介活动 暖心服务 保通畅行



本报讯(云浮融媒记者 周洲 通讯员 李新梅 梁肖欣)近日,一场 融合非遗展演、贺岁歌舞与现代光影的 南江文化推介活动在连滩镇开展。为 保障司乘畅享文化盛宴,广东交通集团 所属云梧高速多措并举,提供暖心护航 服务。

为提升通行效率,云梧高速提前对 所有设备进行全面检修与维护,活动当 天还特别安排了一名经验丰富的机电 维修人员在站点驻点值守,确保每一台 主亭电脑、复式亭、便携机、手持机等关 键设施设备都能稳定运行。同时,云梧 高速还灵活调配其他站点的移动终端 便携设备,全力保障在车流高峰时段, 车辆能够快速、有序地通行。

活动开始后,连滩站迎来了车流高

峰,云梧高速的梧桐班组人员始终坚守在三尺岗亭,用真诚的笑容和暖心的问候,以饱满的热情和专业的态度迎接每一位司乘人员。与此同时,为给过往司乘人员提供更贴心的服务,云梧高速还设立了便民服务点,贴心准备了饮用水、应急药品、简易修车工具等物资,并发放文化艺术节导览手册,帮助他们合理规划行程。

活动期间,云梧高速与交警、路政等相关部门建立了紧密的协同联动机制,强化对路网实时流量、导航地图信息以及媒体直播等多方面数据的整合利用,密切跟踪监控车流变化,各方通过信息共享平台,实时掌握道路通行状况,一旦发现拥堵或突发事件,能够迅速响应,联合开展处置工作。

守护校园餐桌安全呵护学生生命健康

陈锐兵

新学期序幕已经拉开,校园食品安全问题持续牵动社会各界敏感神经。每一起食品安全事件的发生,都深刻触及了教育工作者的职业道德底线。从过期食材到非法添加物,从卫生条件不达标到操作流程不规范,这些现象背后映射出校园食品安全管理的深层矛盾。确保学子饮食安全,不仅关乎亿万家庭的幸福安康,更是全市教育工作者义不容辞的神圣职责。

面对当前校园食品安全管理的严峻形势,我们发现存在诸多挑战。例如,部分学校食堂承包经营中监管盲区较多,供应商资质审核不够严格,食品采购流程缺乏透明度。同时,食堂工作人员流动性较大,食品安全意识不强,操作规范执行不力等问题屡见不鲜。这些问题的存在,对学子的健康安全构成了严重威胁。

笔者认为,保障校园餐饮安全,必 须构建健全的食品安全管理体系。学 校应建立覆盖采购、储存、加工直至供 校园食品安全工作永无止境。随着社会的持续进步,新的食品安全问题将不断涌现,这要求我们必须以更加严谨的态度、更加科学的方法、更加有力的措施,持续推进校园食品安全工作。让我们齐心协力,共同守护学子餐桌上的安全,为他们的健康成长撑起一片晴朗的天空。